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Ефективними ненаркотичними аналгетиками, які застосовуються для 

усунення слабкого і помірного болю, є ацетилсаліцилова кислота, метамі-
зол, ібупрофен, які входять до групи нестероїдних протизапальних препа-
ратів (НПЗП). Механізм дії всіх аналгетиків-антипіретиків пов’язаний з їх 
здатністю блокувати активність ферменту циклооксигенази, який забезпе-
чує перетворення арахідонової кислоти в простагландини. Як відомо, про-
стагландини є одними з основних медіаторів болю, які забезпечують про-
ведення больових імпульсів як у центральних, так і в периферичних відді-
лах ноцицептивної системи. Однак НПЗП впливають на синтез проста-
гландинів у різних органах і системах, що обумовлює їх численні небажа-
ні ефекти. Показано, що використання препаратів цієї групи призводить 
до неконтрольованих змін артеріального тиску, ниркової функції, сприяє 
затримці рідини в організмі.  

Таким чином, виходячи із вищенаведеного, можна зробити висно-
вок, що проблема розробки оригінальних вітчизняних препаратів протиза-
пальної та аналгетичної дії є перспективною та актуальною. 

Метою даної роботи є синтез неописаних в літературі 8-амінопохід-
них 1-бензил-7-пропіл-3-метилксантину, вивчення їх фізико-хімічних вла-
стивостей та знеболюючої активності. 

Взаємодія 8-бромо-7-пропіл-3-метилксантину з бензилхлоридом в 
середовищі ДМФА в присутності Nа2СО3 веде до утворення 1-бензил-8-
бромо-7-пропіл-3-метилксантину. Нагріванням 1-бензил-8-бромопохідно-
го з первинними чи вторинними амінами в середовищі водного діоксану 
синтезовані відповідні 8-амінопохідні. Будова синтезованих сполук під-
тверджена даними елементного аналізу, ІЧ- та ПМР-спектроскопії.  

Гостра токсичність вивчалась за методом Кербера. Біологічний 
скринінг показав, що синтезовані сполуки відносяться до ІV класу ток-
сичності. Аналгетична активність вивчалась на моделі «оцтових корчів». 
В якості еталонів порівняння використовували анальгін та диклофенак.  
За результатами роботи встановлено, що більшість синтезованих сполук 
виявляють аналгетичну дію, а деякі з них значно перевищують активність 
еталонів порівняння. 
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